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REZUMAT 
 

 

Teza de abilitare, denumită "Inovarea sustenabilă în management: implicații pentru 

afaceri și societate", explorează parcursul carierei academice în urma obținerii titlului de doctor 

în domeniul Management, evidențiind principalele contribuții în domeniul cercetării și indicând 

direcțiile viitoare de dezvoltare, din perspectiva didactică, a cercetării și profesională ale 

autoarei, Lector Univ.Dr. Dima Adriana. 

Studiile doctorale, finalizate în iunie 2015, au fost orientate către optimizarea 

performanțelor manageriale în cadrul întreprinderilor de producție. Începând din 2019, prin 

participarea la programul de postdoctorat și proiectul InovAnt, accentul cercetărilor s-a 

focalizat într-o măsură mai pronunțată asupra domeniilor inovării și sustenabilității. Subiectul 

principal al studiilor postdoctorale s-a focusat pe "Dezvoltarea durabilă în industria de textile 

și confecții și sustenabilitatea afacerilor din acest sector în contextul globalizării și al 

inovației". Activitatea desfășurată în cadrul cercetării postdoctorale a creat un cadru stimulativ, 

favorizând progresul academic al autoarei. Ca rezultat, doar în intervalul 2022-2024, au fost 

publicate 8 lucrări în reviste de specialitate indexate în Web of Science, cu factor de impact și 

AIS, iar în prezent se află în proces de evaluare alte câteva lucrări, menite să exploreze în 

principal aceeași direcție fundamentală: inovarea, sustenabilitatea și dezvoltarea afacerilor. 

Publicarea acestor lucrări în reviste de prestigiu consolidează reputația academică a autoarei și 

relevanța impactului cercetărilor sale asupra comunității științifice. 

Structura tezei de abilitare cuprinde trei secțiuni distincte. În prima parte a acestei 

lucrări, se expune evoluția parcursului universitar al autoarei, începând de la o prezentare 

concisă a perioadei de formare. Această secțiune acoperă studiile doctorale și postdoctorale, 

precum și implicarea autoarei în proiecte instituționale și participarea la stagii de cercetare 

internaționale pe parcursul ultimilor zece ani. 

În partea a doua a tezei, se conturează integrat principalele realizări științifice 

obținute după încheierea studiilor doctorale. Analizând rezultatele fundamentale ale cercetării 

prezentate în această lucrare, se evidențiază un interes constant și susținut pentru inovație și 

sustenabilitate în afaceri.  



Astfel, cel de-al doilea capitol, dedicat cercetărilor întreprinse în domeniul inovației și 

al sustenabilității afacerilor, sintetizează realizările științifice care susțin tema prezentei teze de 

abilitare, fiecare subcapitol fiind fundamentat pe câte unul din cele opt articole WoS care 

constituie fundamentul prezentei lucrări. Coeziunea și unitatea dintre articolele incluse în 

această teză de abilitare se relevă prin analiza detaliată a aspectelor cheie ale inovației și 

sustenabilității în contexte variate. Toate aceste articole explorează elemente esențiale, cum ar 

fi adaptarea la schimbare, inovația și tehnologia, precum și sustenabilitatea. Un aspect 

fundamental în această conexiune este necesitatea adaptării organizațiilor la schimbările 

semnificative din mediul lor specific. Aceste schimbări pot fi exemplificate prin creșterea rapidă 

a comerțului electronic în urma pandemiei, fluctuațiile prețurilor în contextul economic și al 

metalelor prețioase, sau prin implementarea sistemelor moderne de management al calității în 

industria alimentară. În același timp, sublinierea importanței inovației și tehnologiei este 

evidentă în adoptarea tehnologiilor noi în comerțul electronic, utilizarea modelelor avansate 

pentru prognozarea prețurilor și implementarea sistemelor moderne de management al calității. 

Sustenabilitatea reprezintă un alt aspect central, reflectat în impactul asupra durabilității și 

responsabilității sociale, fie că este vorba despre contribuția e-commerce-ului la dezvoltarea 

sustenabilă, despre relația dintre prețurile metalelor prețioase și mediul înconjurător, sau despre 

asigurarea siguranței alimentelor într-un mod sustenabil. Prin utilizarea analizelor bibliometrice 

în patru dintre articole, se subliniază abordarea științifică și perspectivele de cercetare în 

domenii precum e-learningul și inovația frugală. Integrând aceste subiecte, teza de abilitare 

poate oferi o perspectivă holistică asupra gestionării inovației și sustenabilității în contexte 

variate, furnizând astfel implicații semnificative pentru mediul de afaceri și societate în 

ansamblu. 

A treia secțiune a tezei expune planul de evoluție și dezvoltare a carierei dintr-o triplă 

perspectivă: științifică, academică și profesională. Pentru fiecare dintre aceste planuri sunt 

propuse o serie de obiective specifice, însoțite de măsuri concrete menite să faciliteze realizarea 

acestora. 

 

 

 

 


